Mode d’emploi de morselu
Présentation générale :
C’est un éditeur de texte (pour le moment en format « .txt » uniquement) qui  comporte quatre fonctions de base.

Vous avez à votre disposition la nouvelle version 4.0 avec un signal plus saturé et surtout la suppression des « peufs » d' attaque des signaux sur les membranes des HP ou des écouteurs pour permettre d'utiliser ce logiciel dans tous les environnements audio.

La fonction fichier qui permet de faire toutes les opérations sur les fichiers (identique à n’importe quel éditeur)

La fonction éditeur proprement dite qui permet de manipuler les textes (identique à n’importe quel éditeur)

La fonction générateur qui permet de générer et d’afficher des groupes de 5 caractères.

Enfin la fonction lecteur qui permet la lecture au son.

Remarque : la fenêtre utile de l’éditeur est ouverte en mode plein écran pour des raisons de stabilité du logiciel surtout dans la partie lecture. En effet chacun remarquera que dans cette partie le curseur est invisible à chaque fois où son emploi n' est pas nécessaire.

La fonction de redimensionnement de la fenêtre utile est toujours disponible mais son emploi n' est pas conseillé.

La fonction générateur :
Quand la fonction est choisie apparait une boite de dialogue qui permet d’enregistrer les options voulues par l’utilisateur. Par l’intermédiaire de cases à cocher il peut opter soit pour choix et à ce moment là il renseigne dans la ligne de saisie les lettres, chiffres ou symboles qu’il souhaite générer 

ou bien il peut opter, en cochant la case qui va bien,  pour lettres et/ou chiffres et/ou symboles. Dans ce cas il génère sur la totalité des caractères qui composent la ou les catégorie(s) choisies.

Dans le cas de la démarche « choix » ou de la démarche par « catégorie », il faut terminer la procédure en indiquant le nombre de groupe à générer. Après avoir cliqué la touche « OK » les groupes sont générés et  affichés sur l’éditeur.

La fonction lecteur :
Quand la fonction est choisie apparaît une fenêtre de 3 sous menus.

« click droit » le premier sous menu vous renvoie vers un petit texte qui vous précise que lorsque la lecture est lancée vous pouvez arrêter cette lecture en appuyant sur le click droit de la souris. Une fois la lecture arrêtée vous avez un « sous sous menu » avec les possibilités suivantes :

· options (la même chose que le sous menu suivant)

· suite = la lecture reprend sur le caractère suivant de l’arrêt.

· reprise=la lecture reprend au début du texte (ou groupes de lettres) affiché.

· fin  = la lecture se termine et le texte est conservé.

« options » permet de régler


la vitesse (V+ ou V-) le chiffre affiché est en mot par minute


la tonalité (T+ ou T-) le chiffre affiché est en Hz


l’espace farnworth (F+ ou F-) qui permet d’augmenter l’espace entre deux caractères. L’avantage est de pouvoir baisser la vitesse nominale de lecture tout en conservant aux caractères leur « tonalité et musicalité » habituelle.

Enfin un « radiobutton » libellé « texte caché » permet, comme son nom l’indique, de cacher le texte et de faire apparaitre les caractères au fur et à mesure de leur lecture (pour ne pas dire émission).

NB : Le choix capture son n' est pas pour le moment activé.

« lecture » lance la fonction lecture au son.
Remarques particulières :

Même si ce logiciel semble très simple, il représente 1725 lignes de programmation.

Cela reste une version non durcie. Il est certain que si vous ne restez pas dans la logique du programme vous allez tout planter. Il est donc inutile d’essayer de taper n’importe quoi car vous obtiendrez n’importe quoi.

Par contre toute suggestion sera étudiée avec attention. Toute remarque constructive sera également prise en considération.

Pourquoi ce logiciel :
Ce n’est pas un concurrent de CW PLAYER mais plutôt un logiciel complémentaire dans l’objectif d’avoir plus de facilités pour préparer, modifier les textes que l’on souhaite lire au son. Il doit normalement prendre sa place dans la phase post apprentissage avec le passage au clair et la montée en vitesse. Morselu (lire morse LU) doit également pouvoir aider ceux qui reprennent la télégraphie sans l’avoir pratiquée après l’examen.

La fonction « farn » est particulièrement utile. Vous pouvez en effet choisir la vitesse de lecture que vous souhaitez acquérir. Dans les premiers temps vous réglez l' espacement « farn » pour que vous puissiez lire au son avec succés (effet de diminution apparente de la vitesse tout en conservant la vitesse de manipulation des caractères).  Ensuite votre progression va être conditionnée par la réduction progressive de l' espacement « Farn ».
